

甘肃省交易团112家企业参展“广交会”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)15日,记者从省商务厅获悉,10月15日至11月4日,甘肃省交易团共112家企业将赴广州参加中国进出口商品交易会。

中国进出口商品交易会(简称“广交会”)创办于1957年4月25日,每年春秋两季在广州举

办,由商务部和广东省政府联合主办、中国对外贸易中心承办,是中国历史最长、层次最高、规模最大、商品种类最全、到会采购商最多且分布国别地区最广、成交效果最好的综合性国际贸易盛会,被誉为“中国第一展”。

据介绍,甘肃省交易团自

2023年5月启动第134届广交会组展工作,目前各项工作正在有序推进。甘肃省商务部门积极对接企业意愿,全面了解参展企业需求,在展位分配中以外贸实效为基础,倾向生产型企业,保障中小企业,引导企业升级转变,进一步提升广交会参展企业对全省外

贸发展的贡献度,本届共组织112家企业参展,其中专精特新小巨人企业5家。针对广交会乡村振兴展位扶持政策,甘肃交易团深入挖掘全省符合条件的企业,扩大宣传力度,指定专人对接企业,最终13个乡村振兴展位全部申报成功。同时,加强部门间联动协

作,对接民政部社会组织管理局,充分发挥商协会作用,促进省有关企业借助广交会平台扩大生产要素采购范围,定向邀请甘肃五环公路工程有限公司、甘肃隆源设备材料有限公司作为本届广交会VIP采购商,进一步促进甘肃省采购企业统筹资源、降本增效。

走下亚运冠军领奖台,常志昭重新回到了熟悉的校园和课堂。

从亚运赛场回到兰州大学的第一节课,常志昭觉得肩上的担子更重了。比起“冠军”的成就感,他更希望做好武术运动理论知识的传承。

亚运冠军常志昭 重回兰大课堂

坦言今后工作重心将在教学上

常志昭从小就对武术展现出浓厚的兴趣,8岁开始接触这项运动,至今已有23年的武龄,曾多次代表中国征战世界赛场,是我国刀棍全能首位世锦赛、世界杯“双料冠军”。

在第十九届杭州亚运会武术比赛男子刀棍全能项目中,兰州大学体育教研部教师、高水平武术队教练常志昭以总分19.626分的成绩(刀术9.826分,棍术9.800分)夺得男子刀棍全能金牌,这是兰州大学历史上获得的第四枚亚运金牌,也是该校教师获得的第一枚亚运金牌。



“腿伸直,不要抖!”……

兰州大学体育馆武术教室内,常志昭正在指导该校高水平武术队队员们进行训练。

“亚运会应该是我的收官之战,今后我要把工作重心放在教学上。”常志昭正在努力将自己的角色从武术运动员向武术教师转变,他坦承“这并不是件容易的事”。

武术与其他学科的学习过程不同,是一个不断反复、枯燥的过程,需要学生生理与心理上的巨大付出,这是对学生信心的极大考验。

“昭哥对我们来说就像是

大哥哥一般的存在,在我们比赛的时候,帮我们整理衣物,加油打气。”说起常志昭,武术队队员们个个难掩自豪和敬佩之情。

与高水平运动员不同,刚刚步入大学的非特长生,大多武术底子薄弱。

“武术运动有一些套路和动作是不分时间段、没有特定场地要求的,也不受限于特定年龄段。”常志昭说。

平时在网络上习惯了习武之人“飞檐走壁”,许多同学对于“武术”二字或多或少有些误解。除了“飞”在空中的

高难度武术动作,还有常志昭课程里“长拳”“五步拳”“太极拳”这类缓慢柔和的新手友好型武术运动。

有些“显眼包”同学,就想着舞刀弄棍,常志昭也照顾这些同学,让他们可以按照要求实实在在地近距离接触武术道具。

兰州大学第一临床医学院2023级新生王学斌全程紧跟常志昭的课程节奏,他对能来到亚运会冠军老师的武术课堂感到很幸运,期待接下来深入学习武术以及感悟老师的武术精神。

王学斌说,之所以选择武术课,是因为自己热爱武术,希望通过武术课的学习强身健体。

“除了武术传承,希望通过武术让同学们养成终身锻炼的良好习惯。”在常志昭看来,如果有学生因为他的授课而爱上武术、爱上体育锻炼,他就很欣慰了。

奔流新闻·兰州晨报
通讯员 杨书好 记者 武永明



常志昭正在指导队员们训练。兰州大学供图

10月19日

2023西部国际消费品博览会 在甘肃国际会展中心启幕

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏 玄丝雨)2023西部国际消费品博览会将于10月19日至22日在甘肃国际会展中心举办。10月16日记者从2023西部国际消费品博览会媒体见面会上获悉,本届消博会目前已准备就绪,共邀请到澳大利亚、加纳、越南、尼日利亚、泰国、巴基斯坦、阿富汗、尼泊尔、也门等9个国家的30多家企业参会。同时,来自国内浙江、广东、上海、江苏、河南、北京、香港、台湾等地的200多家企业也将亮相本次活动。

据介绍,本届消博会将展出产品3000余种,展出面积达15000平方米,展区共设立农特产品、进口商品、时尚精品、餐饮食品、糖酒饮品、艺术古玩等8大板块,囊括了进口商品、农特产品、糖酒饮品、时尚精品、餐饮食

品、生活用品、茶叶、陨石、工艺品等多个领域,一站式满足老百姓消费需求。

与此同时,10月19日下午还将举办“2023黄河流域会展联盟年会及西部会展高质量发展论坛”,论坛以“携手创新、互助共赢”为主题,以提升黄河流域会展企业的综合能力和9省区会展行业交流为目的,邀请到全国会展行业大咖、专家、学者通过主旨演讲和交流座谈,助力兰州会展业高质量发展。

值得一提的是,为了让广大市民群众更好地参与本届消博会,组委会通过新媒体、头条、抖音、快手、公众号、微信、微博、奔流新闻、纸媒、地铁、户外电子屏、道闸、电梯、社区门禁、发送短信、电话邀约等多种宣传方式,发放门票10万张。

全国第六批县域节水型社会达标县(区)名单公布 我省12个县(区)上榜

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)近日,水利部公布了全国第六批县域节水型社会达标县(区)名单,我省12个县(区)上榜。

据了解,为坚持和落实“节水优先”方针,实施全面节约战略和国家节水行动,水利部组织开展了第六批县域节水型社会达标建设复核工作。经复核认定,全国323个县(区)达到了节水型社会评价标准。甘肃省兰

州市城关区、安宁区,天水市清水县,平凉市灵台县,庆阳市镇原县、合水县,陇南市两当县、康县,临夏州临夏县、广河县,甘南州碌曲县、卓尼县榜上有名。

近年来,甘肃省全面提升全社会节水意识,持续组织引导各县(区)推进县域节水型社会建设,大力开展节水宣传进机关、进校园、进企业、进社区等活动,节水型企业、节水型小区、节水型高校等节水载体建设取得新成效。

我省2023年“敬老月”活动启动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)近日,由省卫生健康委、省老龄办主办,省第二人民医院承办的甘肃省2023年“敬老月”活动启动仪式在省第二人民医院举行。

今年是第十四个“全国敬老月”,这是一项全国性爱老敬老的社会活动,主要是大力宣传人口老龄化的严峻形势和应对策略,增强全社会的老龄意识和敬老意识。围绕敬老月活动,甘肃各地已相继开展慰问、宣传、庆祝等活动,有力地营造了敬老、爱老、助老的社会

氛围。

自2014年以来,省二院通过开通家庭病床服务,举办“健康养老、社会和谐”医养结合模式下老年护理专科护士培训暨心理护理技能培训班,吸取国内三甲医院首家“互联网+医疗”居家服务,为周边5.4万多名老年患者、老年失能人群、半失能人群开展居家护理、家庭巡诊、心理咨询、营养指导、健康管理、远程监测等延伸医疗服务,满足老年患者多样化、多层次的